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Ata da reunião da Comissão Interna de Biossegurança, realizada às quatorze horas e três minutos 1 

do dia vinte de junho de dois mil e vinte e três. A reunião foi realizada por videoconferência, foi 2 

presidida pela professora Sílvia Honda Takada, representante do Centro de Matemática, 3 

Computação e Cognição (CMCC) e coordenadora da Comissão, e contou com a presença dos 4 

seguintes membros: Alexandre Hiroaki Kihara, representante do CMCC; Christiane Bertachini 5 

Lombello, representante do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 6 

(CECS); Lívia Seno Ferreira Camargo, representante do Centro de Ciências Naturais e Humanas 7 

(CCNH) e Vinicius de Andrade Oliveira, representante do CCNH. Dando início a reunião com 8 

os Informes da coordenação: não houve. Informes dos membros: 1) Livia informa que irá se 9 

afastar por motivo de licença maternidade e, além disso, já estava pensando em se desligar da 10 

Comissão; a professora Eloah Rabello Suarez tem interesse em participar da CIBio; dessa forma, 11 

Lívia entrou em contato com a Direção do CCNH para que ela formalize a indicação da Eloah. 12 

2) Vinicius explica que a professora Marcella Milazzotto é membro da Comissão Técnica 13 

Nacional de Biossegurança (CNTBio) e ela se dispôs a fazer a “ponte” entre a CIBio e a 14 

CTNBio. Poderá orientar os membros na tramitação dos processos e eventualmente, participar de 15 

alguma reunião. 3) Silvia informa que as Comissões Técnicas de Biossegurança da Universidade 16 

de São Paulo (USP) e a CTNBio realizarão a XIII edição do ENCIBio, nos dias 02 e 03 de 17 

outubro de 2023; nos dias 04 e 05 de outubro será realizada a Reunião Pública da CTNBio. 18 

Silvia recomenda a participação dos membros. 4) Vinicius pede que a CIBio se organize para 19 

solicitar o apoio institucional no sentido de que pelo menos o(a) coordenador(a) tenha redução 20 

de carga didática para exercer os trabalhos da Comissão, considerando que o número de 21 

laboratórios incluídos no CQB da UFABC tende a aumentar. Ordem do dia: 1. Ata da I Reunião 22 

Ordinária da CIBio de 2023, realizada no dia 23 de fevereiro de 2023: aprovada com uma 23 

abstenção. 2) Atualização do curso de Capacitação em Biossegurança: Silvia questiona se os 24 

membros verificaram se há necessidade de atualização nos tópicos do curso e Livia e Vinicius 25 

pedem um prazo maior para isso. Silvia explica que os membros têm autonomia para fazer as 26 

alterações diretamente no curso, porém elas devem ser relatadas na próxima reunião. 3. 27 

Alteração dos membros da CIBio: Silvia explica que a Lívia se desligará da Comissão e 28 

provavelmente será substituída pela Eloah. Professora Christiane também se desligará da 29 

Comissão e deverá ser substituída por outro(a) docente do CECS. Christiane já conversou com a 30 

professora Mônica Helena Monteiro do Nascimento que tem interesse, porém é professora 31 

visitante e a Direção do CECS prefere indicar um(a) professor(a) efetivo(a); Cleusa irá verificar 32 

o que diz a legislação a respeito. Silvia sairá da coordenação da CIBio e Alexandre assumirá essa 33 

função a partir de outubro, após seu afastamento internacional. Alexandre informa que estará em 34 

afastamento de 12 de julho a 18 de setembro. Silvia sugere que a professora Marcella seja 35 

convidada para participar formalmente como membro da CIBio e todos concordam. Todas essas 36 

alterações devem ser enviadas posteriormente para a CTNBio. 4) Carta de apoio aos 37 
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pesquisadores: Christiane relata que na semana passada foi feita uma reunião com as Centrais 38 

Multiusuários, a Pró-Reitoria de Pesquisa (ProPes) e representantes dos Centros para tratar da 39 

questão do nitrogênio líquido a fim de aprimorar o fornecimento dessa substância entre os dois 40 

campi; Silvia questiona se esse assunto deve permanecer na carta de apoio. Outro assunto 41 

importante é a entrega regular de animais e a terceira questão é o serviço de atendimento das 42 

enfermarias, que está funcionando regularmente apenas no campus Santo André; no campus São 43 

Bernardo do Campo não há atendimento. Vinicius tem dúvidas se há atendimento em Santo 44 

André e Silvia irá consultar a Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas 45 

(ProAP) a respeito. Christiane sugere manter os três assuntos na carta e os demais membros 46 

concordam. Alexandre sugere que o ponto a respeito do nitrogênio seja editado pela Christiane, 47 

pois ela está a par das discussões que ocorrem na ProPes e Centrais Multiusuários. Christiane 48 

sugere acrescentar na carta a necessidade de sinalização adequada para acesso às enfermarias. 49 

Silvia pede que os membros façam as alterações necessárias no documento e questiona para 50 

quais áreas ela será enviada e se o prazo de duas semanas é suficiente para finalizar e enviar o 51 

documento ao que Alexandre responde que deve ser enviado para a ProPes e para a ProAP e que 52 

o prazo está adequado. Nada mais havendo a declarar, a professora Silvia deu por encerrada a 53 

reunião, da qual eu, Janine Santos Tonin Targino, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada 54 

por todos os presentes. 55 

 

 

 

JANINE SANTOS TONIN TARGINO 

Assistente em Administração 

 

 SÍLVIA HONDA TAKADA 

Coordenadora da CIBio 


